
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 1247733710001-73 

Ata da 20a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.corn/camaramunicipalmissaovelha/v  ideos/1926779764 184435 

No 150  (décimo quinto) dia do mês de junho do ano dois mil e vinte (2022), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Juarez 
Darlan Landim Barros - 10  Secretário, Francisco de Assis Borges 
Landim - 20  Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco 
Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, José Levi Almeida 
Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira de 
Araújo. O Vereador Hernesto Silva Vasques - Vice-Presidente, as 
Vereadoras Inácia Arrais de Alencar Silva e Macielle Dantas Brandão 
Macêdo justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada 
aberta a reunião concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 041/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 
15 DE JUNHO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
Matéria encaminhada para a Comissão de Constituição e Justiça. PROJETO 
PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N° 012/2022, 
DATADO DE 13 DE ABRIL DE 2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE 
AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI 
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS" - IDO - VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO, 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofícios direcionados a Gestão Municipal solicitando serviços e informações 
conforme texto dos expedientes apresentados. Sem Matérias a apresentar. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Marley Macêdo-PDT: Oficio 
direcionado a SEINFRA solicitando a realização da limpeza pública em sua 
totalidade durante a realização dos festejos da Vaquejada com a poda de 
árvores, capinação, iluminação pública, pintura de meio fio e fixação de 
coletores de resíduos; Oficio para a Secretaria Municipal de Saúde pedindo a 
realização de reforma estrutural na Unidade de Saúde (PSF) do Bairro 
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Casemiro Farias; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Cultura solicitando 
a realização de levantamento patrimonial histórico de cunho privado, Matéria 
em igual teor destinado a Secretaria de Meio Ambiente; Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Agricultura solicitando a realização de levantamento 
técnico nas comunidades rurais do Município, objetivando expandir a parceria 
com o SISAR. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício 
destinado ao Departamento de Transporte pedindo a resolução do problema 
do transporte escolar da comunidade do Sítio Aroeiras, haja vista os inúmeros 
e recorrentes problemas mecânicos no veículo que realiza o translado dos 
alunos. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício endereçado ao Gestor do Município 
pedindo urgência junto a Superintendência de Obras Públicas do Ceará quanto 
a regularização da pavimentação asfáltica da CE-153 haja vista a enorme 
quantidade de buracos podendo ocasionar acidentes. Ver. José Levi 
Almeida Macêdo-PDT: Ofício para a SOP/Ce, Distrito Operacional do 
Crato(CE) pedindo a colocação de defensas e redutores de velocidade na 
estrada asfáltica de acesso ao Distrito de Missão Nova na curva onde foram 
notificados inúmeros acidentes. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício 
destinado a Diretoria Estadual da CAGECE solicitando informações 
(cronograma de serviços/investimentos) a partir da assinatura do recente 
termo de exploração do serviço em nosso Município; Ofício para a SEINFRA 
pedindo a substituição de poste da rede elétrica na Rua Félix Italiano no 
Distrito de Jamacaru como também na Av. Cel. José Dantas em nossa cidade; 
Recuperação de acessos rurais da Comunidade do Sitio Escondido. Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício destinado a SEINFRA pedindo a realização 
de roço lateral na estrada rural do Sitio Morro como também o conserto da 
cerca do perímetro do poço profundo pertencente à CAGECE localizado nas 
proximidades do Parque de Eventos. ORDEM DO DIA: Foi submetido em 
segundo turno, o PROJETO PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 012/2022, DATADO DE 13 DE ABRIL DE 2022, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORACÃO E 
EXECUÇÃO DA LEI ORCAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO 
DE 2023 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" após as discussões inerentes a 
Proposição, ela foi devidamente votada e aprovada por unanimidade. Em 
seguida foram votados e aprovados os Requerimentos verbais apresentados 
durante o Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: A etapa final da 
Sessão que ora se realiza é o momento da Reunião em que os Parlamentares 
expressam suas opiniões divergentes e convergentes a cerca do momento 
político administrativo local, principalmente cobrando demandas ou 
simplesmente informando os munícipes sobre ações positivas da 
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Administração, mas, com um único objetivo, buscar sempre melhores dias 
para a nossa população. Ver. George Fechine Tavares-PDT: 
Cumprimentou a todos, em seu discurso, o Edil componente da Bancada 
Situacionista falou de maneira positiva das ações desenvolvidas pela 
municipalidade, de antemão mencionou o fato do Projeto: Rural da Vacina de 
Missão Velha(CE), ter sido premiada pelo Estado em reconhecimento ao 
esforço de vacinar a população da nossa zona rural, na ocasião o Vereador 
parabenizou o trabalho elaborado pela Administração em conjunto com a 
Secretária de Saúde que não medem esforços em proporcionar melhores dias, 
no setor da saúde pública, para os munícipes, em seguida, o Pedetista 
também relatou o progresso no atendimento médico hospitalar e da instalação 
de uma unidade do BPRa/o no tocante a proporcionar segurança pública de 
qualidade. Para concluir, George Fechine comentou sobre a notícia divulgada 
pelo Presidente da Casa, cujo assunto foi a possível instalação de uma 
unidade industrial em nosso Município, haja vista, ser um projeto de interesse 
de seus familiares, como também, convidou todos para participar da 
vaquejada local, pois, o tradicional evento não era realizado desde o ano de 
2020 em virtude da pandemia. Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou o público 
e os internautas, de início pontuou sobre o término dos trabalhos legislativos 
referente ao primeiro semestre do ano em curso, frisando a importância da 
parceria com os seus Pares, pois um trabalho só tem êxito e é produtivo com 
união e vontade que não faltam nestes 13 (treze) representantes do povo de 
Missão Velha(CE). Continuando, o jovem Parlamentar não se esqueceu de 
mencionar os cidadãos da nossa querida terra que acompanham virtualmente 
as Sessões da Casa participando de forma positiva, muitas vezes cobrando 
demandas que venham a satisfazer os interesses da coletividade. Dando 
seguimento, o Edil componente da Bancada Situacionista fez menção as 
festividades do mês de julho referente a dois marcos importantes na vida dos 
missãovelhenses, a tradicional vaquejada como também o dia comemorativo a 
emancipação do Município e na ocasião conclamou a cada um dos munícipes 
que contribuam de maneira ordeira e positiva, participando e respeitando as 
instituições, os amigos e demais visitantes, dando bons exemplos e sendo 
motivo de exemplo para outras cidades como foi o tradicional pau da bandeira 
da Festa de Santo Antônio em Barbalha(CE). Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Saudou a todos, o Edil Sindicalista fez uso do microfone para 
apresentar suas considerações na Sessão ora em andamento, de início cobrou 
mais uma vez a resolutividade do serviço de recuperação da rodovia de acesso 
ao Distrito de Jamacaru, tema já bastante discutido na Palavra Facultada 
deste Poder somado a cobrança da recuperação da malha rural do nosso 
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Município, em seguida, o Parlamentar concluiu sua participação fazendo o 
registro da data comemorativa do 510  aniversario da fundação do Sindicato 
dos Trabalhadores e Trabalhadoras da Agricultura Familiar de Missão 
Velha(Ce) que acontecera no próximo dia 20 (vinte) de junho do ano em 
curso. Ver. Enoque Leite-PDT: Cumprimentou a todos, foi breve na sua 
participação, pois agradeceu a oportunidade de agradecer o cumprimento de 
um Requerimento de sua autoria endereçado a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura cujo objeto solicitava a locação dos ambulantes vendedores de 
produtos das festividades juninas para um local adequado. Para encerrar 
desejou votos de um ótimo recesso parlamentar como também pediu a 
participação do povo nas comemorações oficiais do Município que estão se 
aproximando. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Saudou a todos, de 
início apresentou um Ofício oriundo de uma congregação evangélica bem 
como o convite para a Casa Legislativa participar das comemorações religiosas 
das comunidades da Serra do Mãozinha e do Sítio Coité, em seguida falou 
sobre as atividades do primeiro semestre legislativo da Câmara Municipal onde 
o objetivo maior é integrar o povo missãovelhense junto aos seus 
representantes eleitos democraticamente. Prosseguindo, o Vereador também 
ressaltou a importância da instalação de uma unidade industrial em nosso 
Município haja vista o interesse público privado no empreendimento cujo 
assunto foi aparteado pelo Edil Enoque Leite. Dando continuidade, José 
Nairton agradeceu a assiduidade popular no acompanhamento das Sessões do 
Legislativo que também foi lembrado pelo Colega Vereador Marley Macêdo. 
Concluindo sua participação, o Presidente da Mesa fez menção as 
comemorações oficiais: Vaquejada e Semana do Município cuja comemoração 
transcorrerá no início do mês de julho de maneira presencial. Sem oradores e 
nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, 
do que para constar, eu, Juarez Darlan Landim Barros - 10  Secretário, fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 15 de junho de 2022. 
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